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ОЦІНКА СТРУКТУРНОЇ ЖИВУЧІОСТІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 
НАДБУДОВИ З ЦЕНТРАЛІЗОВАНИМ ПРИНЦИПОМ УПРАВЛІННЯ 

Зіменко Л.М., аспірант, ОНАХТ, м.Одеса 
 

Під час проектування і реалізації мережі наступного покоління (NGN, 
next generation network – мультисервісна мережа зв'язку, ядром якої є опорні IP-
мережі, що підтримують повну або часткову інтеграцію послуг передачі мови, 
даних і мультимедіа. Рекомендаціями по NGN є МСЕ-Т Y. 2011 (10/2004)) існує 
необхідність забезпечення живучості мережі, окремих її вузлів і каналів зв'язку. 

Проблематиці забезпечення живучості систем і мереж різного призначен-
ня присвячено ряд робіт українських та російських авторів: Л.В. Ланде [1], А.Г. 
Додонова, Д.В. Флейтман [2], Ю.І. Стекольнікова [3], Н.А. Князєвої [4] та ін-
ших. 

Концепцією сучасних мереж NGN є надання інтелектуальних послуг з 
гнучкими налаштуваннями, для управліннями якими застосовуються інтелекту-
альні надбудови (ІН) з централізованим принципом управління (ЦПУ) (рис. 1.). 
Оцінка живучості мережі з ЦПУ є актуальним завданням. 

 
Рис. 1 – Інтелектуальна надбудова з централізованою архітектурою 

 
Як видно з рис. 1, комутатори Softswitch з'єднані між собою, тобто при 

виході з ладу одного з комутаторів Softswitch під час обробки заявки на інтеле-
ктуальну послугу (ІП), заявка піде далі на обробку до іншого комутатора, поки 
не буде оброблена і передана на сервер послуг. Таким чином, на одному рівні 
між комутаторами Softswitch є рівноправні зв'язки, завдяки використанню яких 
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може бути утворено безліч шляхів (маршрути) проходження заявки на ІП 
k
ststM , де Kk ,1 ,  K  – кількість шляхів між пунктами s  (користувач) і 

t  (сервер послуг). Отже, здійснюється резервування маршрутів і живучість та-
кої системи значно підвищується. 

Для визначення показника живучості ІН з ЦПУ пропонується використо-
вувати метод розрахунку верхньої і нижньої границі показника живучості [5]. 

Верхня границя живучості оцінюється як ймовірність неураження хоча б 

одного шляху 
k
st  безлічі шляхів stM  проходження заявки на ІП (1): 
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де xy  – ребра шляху 
k
st , xyp  – ймовірність неураження ребра xy . 

Виходячи з отриманої безлічі шляхів stM  проходження заявки на ІП, 
можна сформувати безліч розрізів, що дає можливість отримати нижню грани-
цю оцінки живучості (2): 
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де 
l
st  – розріз ребра xy  ( Ll ,1 , L  – кількість розрізів між пунктами s  

і t ) безлічі розрізів st . 
Якщо оцінка показника живучості ІН знаходиться в межах (3), то значен-

ня показника структурної живучості ІН відповідає необхідному. 
.в
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Як показник живучості для інтелектуальної надбудови надання інтелек-
туальних послуг з централізованим принципом управління запропоновано ви-
користовувати верхню і нижню границі показника живучості системи, які обчи-
слюються з використанням безлічі шляхів обслуговування заявки і безлічі роз-
різів відповідно, що дозволяє отримати дані про гранично можливі значення 
показника живучості системи. 
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